

БАСКЕТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Плей-офф. Финал

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ ИВКОВИЧА?

ЦСКА сохранил звание чемпиона России. Вчера в четвертом финальном матче армейцы обыграли столичное «Динамо» - 99:84 и завершили захватывающую «золотую» серию со счетом 3-1 в свою пользу.

Алексей БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ
из Москвы

Два года назад ЦСКА оформил свой первый титул чемпионов России под руководством Душана Ивковича. Произошло это в родном УСК. Триумф номер два пришел к армейцам и их сербскому наставнику уже в гостях - в далеко не дружелюбно настроенном казанском «Баскет-холле». И вот вчера Ивкович и КС откупились чемпионское шампанское в динамовском Дворце спорта на улице Лавочкина. Вроде бы тоже в гостях, но - в Москве.

Нет, фанаты бело-голубых, конечно же, не рвались на площадку, чтобы сразу после финальной сирены поздравить руки баскетболистам в красно-синих майках и поздравить их с успехом. Но и «горе-снайперов», новоривших уготить в голову обидчикам своих любимцев пластиковой бутылкой или чем-то потяжелее, как в Казани прошлой весной, тоже не нашлось. Да и чьих болельщиков было вчера на трибунах больше - вопрос далеко не риторический.

Во всяком случае каждое удачное действие игроков ЦСКА вызывало среди зрителей не менее бурную овацию, чем локальные успехи динамовцев. Ну а когда матч закончился, в пору было задуматься: где же ты была, красно-синяя торсида, во время «Финала четырех» Евролиги ULEB?

Вчерашняя победа вроде бы давала повод для грандиозного праздника: ЦСКА одолел соперника, на протяжении четырех матчей демонстрировавшего супербаскетбол. И радовались армейцы свалившемуся на них счастью вроде бы постоянного. Папалукас организовал для партнеров душ из шампанского. Мгновение спустя устроили «день авиации» Душану Ивковичу, Василию Заворухе, забравшись на спины Никите Курбанову и Дэвиду Андерсену,

срезал - по заведенной в этом сезоне традиции - с динамовского кольца сетку (напомним, то же самое ему довелось сделать после победы в финале Кубка России над УНИКСом). И, наконец, по другой традиции, имеющей куда более глубокие корни, чемпионский кубок над головой поднял армейский капитан Сергей Панов.

Но как ни пытались армейцы показать и доказать «стопроцентность» своего счастья, удавалось это далеко не всем. При взгляде на некоторых из них не покидало ощущение: радуйся на глазах у своих болельщиков и возглавляя им должное за отчаянную поддержку, игроки, по сути, оправдывались перед поклонниками. Примерно то же самое можно было наблюдать после финала Кубка России. Тогда ЦСКА также немного стеснялся своей победы, потому что понимал: главное событие года (надо ли объяснять, какое?) еще впереди.

Теперь это событие уже позади. И ничего изменить, увы, нельзя.

- После поражения от «Агурса» нам было очень тяжело, - отразил настроение команды Папалукас. - И даже сегодняшняя победа не позволяет назвать этот сезон успешным. Вроде бы мы проиграли за год всего четыре матча, а в гостях - и вовсе ни одного. И все-таки...

Не стал скрывать своих чувств и гендиректор ЦСКА Сергей Куценко:

- Этот чемпионат был самым сильным в истории России. Следующий будет еще сильнее и интереснее. Но даже сегодня я не почувствовал себя абсолютно счастливым человеком. Потому что главный финал ЦСКА в этом году проиграл. Очень скоро вам станут известны новости о будущем ЦСКА. Это касается и игроков, и тренерского штаба. Команду ждут большие перемены. А что сейчас? Сейчас едем праздновать. Куда, заранее не решали. Но, думаю, место найдется.



Вчера. Москва. «Динамо» М - ЦСКА - 84:99. Чемпионский салют шампанским в исполнении Теодороса ПАПАЛУКАСА (слева).

Лев ТИГАЙ

Этот титул чемпиона России у ЦСКА - 12-й. За 14 неполных лет, прошедших после распада СССР. Из всех наших команд по всем игровым видам спорта больше национального золота на том же отрезке выиграла только волейбольная «Уралочка» - 14 из 14. Если же учитывать и советские времена, армейские баскетболисты побеждают в чемпионате страны уже в 36-й раз. Но даже если бы нынешнее золото было у ЦСКА 136-м, назвать его очередным, рядовым, «надающим» язык не поворачивается.

Почему? Во-первых, из-за того, как был завоеван этот титул. Финальная серия российского плей-офф-2005 получилась поистине фантастической. И по количеству красивейших эпизодов - виртуозных проходов, сверхдальних трехочковых и, конечно, бросков сверху (а раз так, значит, индивидуальное мастерство участвующих в действе исполнителей было высочайшим). И по накалу борьбы на площадке - сумашедшим и тактическим фоном, с такой «рубкой» на подборе, что штыри трещали, с ободной прострой «пахотой» в обороне (как горю в свое время в интервью «СЭ» Сабонис о разнице между регулярным чемпионатом и плей-офф НБА: «как будто все сразу чего-то очень сильно «наелись»). И по сюжету - что в каждом из четырех матчей в отдельности (к примеру, в третьей игре, завершившейся в пользу ЦСКА, «Динамо» вело на первых минутах со счетом 13:0 и из четырех периодов проиграло только один - последний), что во всей серии.

А какая неповторимая атмосфера царил на играх этого столетнего супердерби! Свободные места - да, были. И в УСК ЦСКА на Ленинградском проспекте, и в динамовском зале на улице Лавочкина. Однако было и другое. Например, развешивавшиеся на трибунах флаги не только обоих клубов, но и... Литвы с Турцией - в честь динамовских легионеров Лавриновича и Туркана. Думаю, по традиции, сложившейся еще в предыдущие годы, не обошлось и без

эстонских поклонников армейца Мююрсеппа. Ну а что касается «шумового оформления», то оставаться сдержанно-равнодушным, глядя на такой баскетбол, способен, пожалуй, только мертвый.

Нет, не было еще у нас такого финала. Ни разу за 14 лет. Да что там 14 - даже из более далекого прошлого вспоминаются разве что легендарные золотые серии 80-х ЦСКА - «Жальгирис». Браво, ЦСКА! Но и - обязательно - спасибо, «Динамо!» Впрочем, почему только «Динамо»? Спасибо и УНИКСу, и «Химкам», и питерскому «Динамо», и «Локомотиву» из Ростова-на-Дону. Все они внесли свою лепту в то, что для нас этот месяц плей-офф пролетел на одном дыхании. Сплошные сенсации, напряженные концовки и решающие матчи № 5.

Вторая причина исключительности происходящего - ожидание перемен в ЦСКА. Для кого-то внешний матч точно стал последним в составе армейского клуба. Правда, для кого именно? Может, для Сергея Моина, которого еще в прошлом году задрафтовал «Портленд Трейл Блейзерс»? Может, для Маркуса Брауна, неудачная игра которого в московском «Финале четырех» Евролиги ULEB до сих пор занозой сидит в сердцах болельщиков и, вполне возможно, владельцев клуба, - даже несмотря на все подвиги американского снайпера в финале национального чемпионата? А может, и для самого Ивковича?

Не знаю, состоится ли смена главного тренера ЦСКА в межсезонье-2005. Если да, то ничего сверхъестественного в этом в общем-то не будет. Любого тренера можно поменять - особенно если пригласить взамен кого-то не хуже. Специалисты, равные Ивковичу, в Европе есть. Человек пять, не больше, - но все-таки. Однако сейчас это не главное: в любом случае мы должны сказать сербскому мотру спасибо.

Эмоционально наш баскетбол теперь делится на «до и после «Финала четырех» в «Олимпийском», проваленного командой Ивковича. Но это деление стало возможным благодаря другому, первостепенному: «до Ивковича - и вместе с ним».

Душан ИВКОВИЧ, главный тренер ЦСКА:

- Срок моего контракта с ЦСКА истек. С сегодняшнего дня я формально уже не являюсь главным тренером этой команды.

ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. Завтра ГЕРМАНИЯ - РОССИЯ

ТРЕВОГА ОКАЗАЛАСЬ ЛОЖНОЙ



Вчера. Дюссельдорф. К счастью, пожарная тревога в отеле Radisson SAS, где разместились сборная России, оказалась ложной.

Ефим ШАНСКИЙ
из Дюссельдорфа

Вчера сборная России charterным рейсом из Санкт-Петербурга прибыла в Германию, где 8 июня проведет товарищеский матч с хозяевами ЧМ-2006. В дюссельдорфском отеле Radisson SAS команда появилась около двух часов дня по местному времени - минут на сорок позже, чем ожидалось.

- У нас проблемы со Смертиним и Жирковым. Смогут ли они играть, определимся завтра, - первым делом сообщил главный тренер сборной Юрий Семин корреспонденту «СЭ».

- Каково значение предстоящего матча?
- Мы играем с одной из сильнейших команд мира - и этим все сказано. К тому же у нас всего одна товарищеская встреча перед августовским отборочным матчем в Риге. Важно попробовать различные тактические варианты.

- Задачу выиграть перед футболистами ставите?
- Обязательно.

- Что ожидается для сборной России самым трудным?
- Думаю, нам непросто придется в единоборствах, особенно в воздушных. Тем не менее постараемся в этих компонентах не уступить.

После короткой беседы Юрий Павлович направился в свой номер. А вскоре футболистов пригласили на обед. Я хотел было сделать традиционный снимок, как наши игроки с аппетитом улетают местные яства, но один из сотрудников отеля фотографировать в ресторане запретил. Спеша на лифте в холл, я вдруг услышал взволнованный голос из бог весть где расположенной радиоточки: «Тревога! Тревога! Всем срочно покинуть гостиницу!» Когда вышел на улицу, у входа в отель уже стояло несколько пожарных и полицейских машин. На мой вопрос: «Что случилось?» - ответа никто не давал. При этом на-

ши футболисты из отеля не выходили, а дыма и тем более огня нигде не было...

Пожарные стали покидать гостиницу минут через двадцать. Как и полицейские, они никак не комментировали случившееся. И лишь один из администраторов отеля, улыбаясь, рассказал, что кто-то случайно нажал на кнопку тревоги. Интересно, как это можно случайно нажать кнопку и вызвать кучу пожарных?

В общем, все, слава богу, обошлось. Наши футболисты пообедали и пошли отдыхать. А вечером на стадионе дюссельдорфской «Фортуны», в составе которой когда-то играли Сергей Юран и Игорь Добровольский, сборная России провела тренировку.

PS. Как сообщили корреспонденту «СЭ» в пресс-службе Немецкого футбольного союза, ко вчерашнему вечеру на матч Германия - Россия было продано более 43 тысяч билетов. Всего же в продажу поступило 45 600 билетов.



Вадим ЕВСЕЕВ, Сергей ОВЧИННИКОВ, Дмитрий СЕННИКОВ, Владимир БЫСТРОВ и Дмитрий БОРОДИН (слева направо) направляются в гостиничный ресторан - на обед.

INTERSPORT

Юрий ЖИРКОВ
ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН РОССИИ
В МАЕ 2005 ГОДА
Стр. 9

ХОККЕЙ

«АВАНГАРД»
ВСТУПИЛ
В ПЕРЕГОВОРЫ
С Сергеем
ФЕДОРОВЫМ

Трехкратный обладатель Кубка Стэнли в составе «Детройта» 35-летний нападающий Сергей Федоров следующий сезон может провести в России. Как стало известно «СЭ», переговоры с нынешним форвардом «Анахайма», который из-за локаута за океаном с прошлой осени отдыхал от хоккея, начал омский «Авангард».

Напомним, что в конце 80-х Федоров четыре сезона выступал за ЦСКА, а в 90-м году отправился в НХЛ, где и играл все это время.

Вот что вчера вечером сказал отец Сергея Федорова, заслуженный тренер России Виктор Федоров, корреспонденту «СЭ» Игорю ЛАРИНУ:

- Сейчас я нахожусь в Детройте. Незадолго до вашего звонка общался со старшим сыном. О варианте с омской командой он мне ничего не сказал, так что и для меня, и, скорее всего, для Сергея эта новость - сюрприз. Хотя, знаю, агентам дано определенное задание - и они, видимо, его уже выполняют. Остается лишь порадоваться за «Авангард», у которого должно быть много денег. Подписать контракт с Яромиром Ягром и пригласить не менее дорогого игрока Сергея Федорова - это крайне сложное дело.

ТЕННИС. Турнир в Галле. 1-й круг. САФИН (Россия, 2) - Пюпп (Германия) - 6:3, 6:2. Майер (Германия) - ЮЖНЫЙ (Россия) - 6:4, 7:6 (7:4).

Турнир в Лондоне. 1-й круг. АНДРЕЕВ (Россия, 13) - Маккин (Великобритания) - 7:5, 4:6, 6:3. Карра (Франция) - Саргоня (Армения) - 3:0, отказ.

Турнир в Бирмингеме. 1-й круг. ЛИНЕЦКАЯ (Россия, 12) - Спирз (США) - 6:2, 7:6 (7:4). ЧАК-ВЕТАДЗЕ (Россия) - Санчес-Лоренсо (Испания) - 6:4, 6:3. М.Вашингтон (США) - Т.ПАНОВА (Россия) - 6:3, 6:3. Кремер (Люксембург) - Перебийнис (Украина) - 7:5, 6:2.